

# 惠及460个缺水小区!首府将启动供水改造工程

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 5月11日,记者从呼和浩特市住建局了解到,今年呼和浩特市计划启动实施460个缺水小区供水设施改造工程,保障居民用水的同时,进一步减少公共供水管网漏损,降低水资源损耗,力争在2025年底将公共供水管网漏损率控制在9%。

今年,呼和浩特市将通过再生水利用提升三年行动,从水源、管网、用户、制度等全流程推广再生水循环利用,打造城市“第二水源”。在全市范围内进一步推进再生水“五进”行动,加快建设国家再生水利用重点城市,扩充再生水水源保障,加快建设金山高新技术产业开发区新水源置换项目(二期),

构建“H+回”型再生水管网体系,到2025年底,全市再生水利用率提升至50%以上。

持续推进海绵城市示范城市建设,严格按照“源头减排、过程控制、系统治理”的原则,基于“慢排缓释、源头分散”观念,全部项目、全流程贯彻海绵城市建设理念。持续推进海绵城市示范城市建设,达到降低

城市面源污染,促使城市水环境良性循环,保证城市水生态的可持续发展。2025年将重点打造建设“防洪排涝协同治理示范-哈拉更片区”“老城区‘污涝同治’示范-公主府片区”“蓝绿灰蓄排共治示范-仕奇片区”“海绵社区与城市更新融合共建示范-呼钢片区”4个海绵示范片区,打造海绵连片示范效应。



## “北疆蓝光”实战演练: 12盟市消防联动筑牢防灾屏障

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 5月7~9日,在第17个全国防灾减灾日前夕,内蒙古自治区消防救援总队组织开展“北疆蓝光·2025”地震灾害救援实战拉动演练,旨在进一步增强全民防灾减灾意识,推动提高防灾减灾救灾能力和水平。

此次演练模拟鄂尔多斯市伊金霍洛旗乌兰木伦镇突发7.0级地震,“地震”发生后,鄂尔多斯、呼和浩特、包头、乌海、乌兰察布等12个盟市消防救援支队迅速响应,3支地震灾害救援重型专业队、9支地震灾害救援轻型专业队及总队全勤指挥部和1个战勤保障模块参演,共调集消防指战员939名、各类车辆224辆、搜救犬30头,社会救援力量1000余人联勤联动。

主演练场设在鄂尔多斯市,在其他11个盟市设分演练场,演练共设置建筑倒塌救援、高层建筑坍塌救援、地下有限空间救援等8类96个实战演练科目,通过72小时“全流程、全要素、全实战”演练,进一步检验和提升了消防救援队伍在复杂环境下的地震灾害救援能力,以及协同作战水平,为守护人民生命财产安全、应对突发地震灾害奠定了坚实基础。

## 女子五人制足球亚洲杯: 中国队小组赛3战全胜闯进8强

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)** 5月10日,2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯决赛阶段比赛进入了小组赛最后一轮的争夺,中国队与小组赛最后一个对手乌兹别克斯坦队争夺小组赛的头名。最终中国队以3:1战胜对手,以小组赛3战全胜的成绩,闯进8强。A组中国队排名榜首,中国台北队第二,乌兹别克斯坦队第三,澳大利亚队小组垫底。

当晚20时比赛正式打响,呼和浩特体育中心综合馆内座无虚席,2200名热情的球迷不停地为中国队呐喊助威。此前中国队两战全胜,已经提前取得了8强的席位,本场比赛力争拿分,占据小组头名的位置。而乌兹别克斯坦队则1胜1负,她们只有战胜中国队才有希望进入8强。

比赛开始后,中国队掌控了场上的节奏,而乌兹别克斯坦队则不甘示弱,与中国队打起了对攻战,第12分钟中国队率先取得进球,但随后乌兹别克斯坦队抓住中国队的防守漏洞,扳平了比分,上半场结束时双方未能再次改写比分,双方战成1:1。下半场开始后,中国队在球迷山呼海啸的助威声中掌控着场上的局势,乌兹别克斯坦队的反击也给中国队造成了不小的威胁,但守门员刘丹萍化解了对方的单刀球,力保球门不失。第32分钟,中国队球员在乌兹别克斯坦队门前形成攻势,并打进一球,将比分改写为2:1,暂时领先对手。随后乌兹别克斯坦队发起大举反攻,并排出了全攻击阵型,中国队球员柯耀翔凭借个人能力,第37分钟时打进一球,将比分改写成3:1。最终中国队以小组赛3战全胜的成绩,闯进8强。

赛后中国队球员柯耀翔告诉记者,现场热情的球迷给了我们很强的自信,给了我们很大的动力。接下来的淘汰赛,我们还是要做好自己,一场一场地去努力。



### ◎速读

●5月10日,内蒙古警察学院正式发布2025年招生章程,标志着这所由内蒙古警察职业学院升格而成的自治区首所公安类本科院校首次开启本科招生。作为填补内蒙古公安本科教育空白的重要举措,该校首批设置侦查学、治安学、网络安全与执法、法学4个本科专业,并同步招收专科生,旨在为自治区及全国公安系统输送高素质警务人才。

(王树天)